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lf! íiiii,. ! IMinden hetedik ember.
Az a pergő ürzé f jult támadás, 

ame yet az el-eizék tagiai a titkos 
választói jog :imen a kormány el­
len indított és amelynek tulajdon 
képeni, főként személyesen tenden­
ciájával mindenki tisztában vnn, ha 
tástalanu! pereg le e megvádolt kor­
mány tagjairól. Azok, akik hivatot­
tak arra, hogy evvel a kérdéssel 
érdemében fogia kozzanak, tisztában 
vannak azzal, hogy az általános és 
titkos választól jog rendszerének 
behozatala Magyarországon a mai 
időkben még nemcsak leheletlen, 
hanem vészedé mes is.

Klebeibsberg ku tusznsir iszter a 
felsőházban okszerűen kifejtette, 
ennek a veszedelemnek léijogosu’t 
ságát, amikor kijelentette, hogy 
mindaddig, amíg Magyarországon 
minden hetedik ember analfabéta és 
félrevezetett, szó sem lehet a titkos 
választói jog rendszerének alkalma­
zásáról, meri a foradalmakat soha­
sem a ku túra hozta, hanem minden 
esetben a aultura hiánya idézte elő. 
Ebben a kijelentésben meg kell tá­
léin ok az igazságot még azoknak 
az örökke támadó politikusoknak is, 
akik a legvehemescbb el'enzéki ol­
dalhoz tartoznak. Magában az a 
tény, hogy Magyarországon minden 
hatodik ember analfabéta, kétségte­
lenül elszomorító jelenség, de ha en- 
nck okait vizsgáljuk, ismét csak 
arra a megállapításra keli jutnunk, 
hogy az analfabétizmus terjedéséért 
és ilyen nagymérvű stagnálásáért a 
kormányzatot nem lehet felelőssé 
ten ni.

A mai kormány a ku uszkor 
mányzatt&l karöltve a legnagyobb 
erőfeszítéssel dolgozik a népoktatás 
kiépítésén és az analfabétizmus ter­
jedésének meggátolásán.

Minden uj iskolai ív kezdetén 
ujebb százezrekkel növekszik a ta­
nulók száma. Ki keil várni a teljes 
eredményt, amely megszünteti az 
analfabétákat. Akik nem ezt teszik, 
azok destiuálnak.

És destruálnak azok is, okik a 
fejlődés és a népoktatás fejlesztésé­
nek ilyen stádiumában a titkos vá­
lasztói jog vesszőparipáján lovagolva 
rohamozzák meg azt a dolgozó kor­
mányzatot, amely minden erejét 
megfeszítve dolgozik a siker érde­
kében. A ma; kormányzat nem el 
lensége a titkos választói jognak, 
csupán azon dolgozik, hogy a ku!- 
jura fejlesztésével éretté tegye a

köznépit a titkos választói jogra, 
mert mit ér a titkos választói jog 
okkor, ha azok, akik használni aha-- 
ják olyen éretlenen aurádnak, mint

az örökös támadásokból élő vezéreik, 
akik ép azzal akarják ro nbedoateni 
az országot.

„Jeílasich bán kardja - Belgrad felé mutasson“.

Ztgrábbar, Sebenicóbsn és Vin 
koncén ru’yos tüntetések voltak. 
Zágrábban a tüntetés a kóső éjje.i 
c.rákig t-utóit és u cai bainkád harc­
cá ffiju t. A tüntetők revolve:rel ö 
vö'dözlek a kivezényelt rendőr és 
kstenri osztagokra, akik szintén 
haszráhák a lőfegy vereiket. A ha-c 
nak 7 halottja és 48 súlyos sebe 
sültje vök, A tüntetők rpy kávéba- 
zat teljesen ietomboitak. Egész Hor­
vátország területén nagy ez irgalom 
s a szírnek eiitni elkeseredés.

A zágrábi tüntetők jelszavai: ,,8ud?po8t százszor jobb volt mint 
Belgrad.“ „Vesszen a belgrádi kormány“ El Szerbatoi

A szkuptinéban meggyilkolt R=dcs 
Pál és Bas’.ricsek képviselők holttes­
tet tegnap Zigtábba szállították. A 
paraszt demokrata párt vissza uiasi- 

j tolla a kor nánvnak, a cr.eggj'.koiíak 
i családjai részére kiutalt kártérítés 
I összegét és megszakított minden ősz 
j szeköttetást a kormánnyal és a mai 
! uralkodó rezsimmé . 
j Sándor király tegnap d. u. újból 
I meglátogatta a kórházban a sebesült 
j képviselőket. Rsdics állapotában 
j rosszabbodás állt be. Az ono.-ok 
j tüdőgx u'ledást állapítottak meg.

A zágrábi tüntetések óriási ellenszenvet mutattak a szerbek ellen. A 
tüntető tömeg szónokai a szerb politikát kárhoztatták.

Az epy.k szónok :
„Budapest százszor jobb volt, mint írelgrád*

mondattal kezdte beszédét, amely mondatot a tömeg ajkára vet e s ezer és 
ezer torok ordította Zágráb utcáin. „ Vesszen a szeri kormány* ., El Szeriiá 
tói!“ kiáltásoktól veit hangos Zágráb városa.

A másik szónok így kezdte beszédét:
Jeílasich bán kardja Budipest felé mutat, m g keil fordítanunk 

a szobrot, hogy Ee'grád fele mutasson!*
És komoly mozgalom indult meg hrgy Zágráb városa, záros határidőn be 
üli fordítsa a szobrot Seg sd fölé.

A horvát sajtó éles támadásokat intéz a szerbék ellen,
Racica Irtván és Ferner képviselők állapota egyformán súlyos és ko 

moly. Graudjí képviselő, ki balkarján sebesült túl van a veszélyen. Radi- 
csot nem lehetett még kihallgatni. A kormány a su'yos helyzetre való tekin 
tét.el készenlétbe helyezte a hadsereget. Londoni hírek szerint, a politikai 
körökben igen sulyosnaa Ítélik meg a helyzetet s hogy Jugoszlávia létalapja

Rövid táviratok
Bóma, június 22.

Vitéz Kaszla Károly magyar pi ote 
a 200 klogrammor, 18 lóerős kis 
gépivel tegnap délután R'mába ér- 

■ kezet’. A pilótát nagy ünnepséggé! 
! fogadták a római rőpülőléren

Bukarest, junius 22.
A kisantant konferencia hivatalos

Ä Kormányzó a tanítóság

Kenderes községtől jelentik, hogy 
a hosszuháti állami iskola záróünne 
pélyén megjelent nagybányai vitéz 
Horthy Miklós Magyarország kor­
mányzója és felesége. Az ünnepélyes 
vizsga után a Kormányzó beszédet 
mondott, melyben megköszönte Stein- 
bachJyzaef tanítónak lelkes Ugytu: 
góságat, kiemelve a pu,zteságba sza­
kadt tanítók lontos munkásságát, 
mondván : „ők rakják le a kultúra 
alapköreit!“ Az ünnepség végeztével 
az egybegyűltek nagy ovációban ré­
szesítették • Kormányzót és feleségét.

veszedelemben van.

A műemlékek pusztulása.
A kassai dóm, ez a gyönyörű ma 

gyár műemlék, hosszú idők óta nircs 
renoválva s már annyira megrongá­
lódott, hogy mar már az összeom­
lás fenyegeti, A város költségvetésé­
ben a javításra f.dezet nincs, viszont 
Prága a segély megadása elől mere­
ven elzárkózott. Hogy a műemléket 
megmenthessék most társadalmi utón 
gyűjtik össze a renoválás költségeit.

íme a müveit csehek, akik a kul­
túrát úgy látszik csak akkor tartják 
kultúrának, ha az legalább is Húsz 
emlékét dicsőíti, különben pusztulni 
hagyják a legszebb műemlékeket is. I

! közlése szerint a három állam min- 
í den eszközzel küzd a trianoni szer 
I zŐdésben részükre biztosított status 
! quo mellet1. A revízió ellen a leg­

élesebb haicot indít.
Osló, junius 22.

Around en <xpidiciójéról eddig 
semmi biztos hir nincs. Aliitól:'g a 

! Ferenc József földön végzett kény­
szerleszállást.

Mukden, jun. 22
A n ukdeni japán konzult hivata­

losan értesítették, hogy Csang Cso- 
L;n tábornok meghalt.

Tirrana, junius 22.
Achmed Zogu bég, Albánia kor­

mányzója elleni összeesküvést fedez­
tek fel. Állítólag az összeesküvést 
a kommunisták szervezték.

Kingsbay, junius 22.
Magdaléna olasz őrnagy által le­

dobod élelmet, fegyvert, n.uiiciót és 
ruhanemüeket Nobüéék megtalálták. 
Addig, mig a kutyaszán expedíció 
oda nem ér Magdaléna gépe fogja 
őket élelmezni s a szükségesekkel 
el'átni.

Budapest, jun. 22.
A honvédelmi part elhatározta, 

hogy márvány emléktáblával örökíti 
meg Rothermere lord első cikkét, 
mellyel megindította a revíziós moz­
galmat. A táblán ez lesz: „Magyar- 
ország helye a nap alatt.* Ugyan­
csak emléktáblával hódol Mussolini- 
nek a Kamarában tett hivatalos nyi­
latkozatáért ezen felírással : „E szer­
ződés nem lehrt sírbolt.* Az em'ék- 
tábiákat a Szabadság téri irredenta, 
müvekbe helyezik ei.

Bukarest, jun 22. 
Mirinkovics szerb külügyminiszter 

kijelentette, hogy a skuptinábin tör­
tént gyilkosság még inkább megerő- 
siti abban az állásfoglalásban, hogy 
a nettunói szerződést nem rattifi- 
kálja.

Kingslay, junius 22.
Hirek szerint Amundsen repülő­

gépe a Ferenc József földön a kény. 
szer leszállás alatt úgy a jégbe fúró­
dott, hogy csak expedícióval lehet 
kimenteni.
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— Személyi hír. Dr. Puskás Dezső 
Baja város polgármester helyettese 
pár napig Budapesten időzött, ahol 
a város iskolái és óvodáinak ügyé­
ben tárgyalásokat ezsközölt a minisz­
tériumban. A helyettes polgánmester 
hivatalos u'járól szerdán este étkezett 
vissza és csütörtökön már folytatta 
közigagatásí tevékenységét.

— Vérző Magyarország. Vajda 
Oszkár és dr. Csorbíts László egye­
temi hallgatók városunkba érkeztek, 
hogy a főiskolai ifjúság javéra for­
dítandó „Vérző Magyarország* cí­
mű könyvet terjesszék. A könyv 
mely a revíziós mozgalom terjedését 
célozza, angol és francia nyelven is 
megjelenik. A könyvhöz Horthy 
Miklós Kormányzó irt előszói s köz­
leményei a magyar szellemi élet leg­
kiválóbbjainak tollából erednek. Ajánl­
juk a magyar közönségnek.

— A Nemzeti Színház Passió 
Együttese Baján a Központi Színház­
ban. Ritka művészi esemény lesz, 
hogy a budapesti Nemzeti Színház­
nak egy illusztris, harminc tagú cso­
portja, vitéz Gramszeghy Sándor 
művész vezetésével felkeresi a nyár 
folyamán az ország nagyobb váro­
sait, hogy bemutassák a Jézus Krisz­
tusról szóló, Gréban-féle igazi passiót.

A művészgárda tagjai többek kö­
zött: Tasnádi I ona, Vizváry Mariska, 
Rózsahegyi Marica, Abonyi Géze, 
Rózsahegyi Kálmán, Lehotay Árpád, 
Mihály fi Károly Mihályfi Béla, Pet- 
hes Sándor, Pethes Margit, Ónodi 
Ákos, Thurány iAlajos, Szőke Lajos, 
Somogyi Kálmán, Szatmári Lajos 
stb. Városunkat juiius 5-én csütör­
tökön látogatja meg a kiváló mű- 
vésztársaság, hogy templommá ma 
gasztositsák a Központi Színház 
színpadját. Tekintettel arra, hogy vá­
rosunk közönségének még sohasem 
volt része abban, hogy első művé­
szeinek ilye nagyszerű összeállítását 
köszőnthesse falaink között, meg va­
gyunk győződve arról, hogy oly sze­
retetteljes fogadtatással találkozik a 
kiváló gárda, hogy ők is szeretettel 
fognak visszaemlékezni itteni időzé­
sükre. Krlszlustragédiával egyidejűleg 
egy bűbájos falusi történetet is be­
mutatnak, mely darab főszereplőjé­
ben, Rózsahegyi Kálmánban alkal­
munk lesz a kifogyhatatlan derűnek, 
hámornak és az ős magyar, zama­
tosságnak inkarnációját, mint a leg­
tökéletesebb művészetet élvezni. Két 
előadás lesi. D. u. fél 5 órakor mér­
sékelt árakkal s este fél 9 órakor. 
Figyelmeztetjük városunk közönségét 
és a vidéket egyaránt, hogy akik e 
tökéletes művészi esemény részesei

akarnak lenni, azok jó előre gondos- I 
kódjának arról, hogy az előadáshoz 
jegyet szerezzenek melyek előre vált­
hatók Kollár Ágoston és Wagner 
Antal könyvkereskedéseiben.

— A nemzetközi evezősversenyen 
megjelenő bsjaiak. A budapesti nem­
zetközi evezősversenyen résztvevő 
bajai versenyzők, akik a Bajai Ha­
jós Egylet tagjai: Mayer Jenő kor­
mányos, Sibán János, Turchár yi 
Sándor, Szabadi János, Szalay Ti­
bor. A veiscnyzőket Jánosházi János 
tréner készítette elő és ugyancsak ő 
kiséii fel őket a szombati és vasár­
napi versenyre. Az érdeklődéssel várt, 
nagyszabású versenyről a közönsé­
get értesíteni fogjuk.

— Tolvajlás. Tíz nappal ezelőtt a 
budapesti A belesz Richard cég uta­
zója Weisz Artur megjelent a bajai 
államrendőrségen, ahol bejelentette, 
hogy körülbelül 2000 pengő értékű 
borostyánkő és egyéb anyagból ké­
szült különböző szivar- és cigaretta­
szipkákat tartalmazó utazótáskáját 
ellopták. A rendőrség a nyomozást 
megindította és a tettest Petrich Fe­
renc 21 éves bajai lakos személyé­
ben sikerült megtalálnia egyúttal a 
lakásán elrejtett szipkagyüjteményt 
is megszerezni. A szipkákból 409 
darabot már megleltek, a többit pe­
dig keresik.

Modern Ikarusz.
Schmoll gépmadárral Baja felett.

Vertfényes tavaszi napsugárban 
ég a bágyadt mezőség, a Bátmonos- 
tor mögötti legelő. Rajta a libák, a 
juhok százai legelésznek, És ebben 
a békés miliőben, a mező közepén 
kipányvázva pihen az őskori masta 
donokra emlékeztető gépmadár. A 
mező fölött leheletszerű szellőszár- 
nyán imbolyog az ökörnyál, mely a 
füvön megakadva, ezüst takarót sző 
a mezőre. A gépmadár mellett egy 
rendőr ós egy fiatalember beszélget, 
a gép kormánya alatt marék szénán 
alszik a harmadik. Apró libapásztor 
leánykák, fiuk szemmeresztve bá­
mulják a gépet. Egy-egy okosabb 
fiú valóságos szakszerű előadást tart 
a többinek a repülőről.

A gép olyan benyomást tesz a 
szemlé.őre. mintha elmeiéit szárnyú 
gólya próbálgatná szárnyait. Csak 
feszegeti azokat, egyelőre a vágy 
van meg benne csak a repülésre.

Köszönés, bemutatkozás s meg­
ered a beszélgetés. Schnepf István 
magyar harcteret járt pilóta szinpa- 
tikusan elbeszélget. Elmondja, hogy 
a gép mostani német pilótájától át­
veszi a gép kezelését. Szemében oly

különös láng lobog, amikor körüljár­
juk a gépet. Szeretettel simogatja, 
cirógatja a modern technika e cso­
dás alkotását.

Valami különös szeretet fejlődik 
ki a pilóta ós a gépe között. De 
csoda e ? Odafönn a magasban, a fel­
hők végtelen birodalmában annyira 
rá van utalva az ember erre az al­
kotmányra. Annyira tőle függ az 
élete, a sorsa, pályája. így érthető, 
ha egy lénnyé lesznek, a pilóta és 
a gép. A pilóta a lélek, a gép a 
test. A pilóta lelke száll az élettelen 
géptestbe, mire az is életre kel. A 
pilot» idegrendszerének minden hul­
lámzását, agya minden porcikájának 
működését átveszi e holt szerkezet, 
s a drót idegek, amelyek szinte fo’y • 
tatását képezik az ujjak hegyén 
végződő emberi idegeknek, viszik az 
agy parancsait a kormányhoz, a 
szárnyakra, a motor szövevényes 
konstrukciójába ... Az élettelen 
gépet megeleveníti az emberi tudás.

Lefekszünk a gép szárnyainak ár­
nyékába s a pilóta elmesél egypár 
harctéri élményt, légi harcot, egypár 
veszedelmes kényszerleszállása törté­
netét, megsebesülését, hogyan men­
tik meg a győri repülőtérről az olá­
hok elől a három gépet. Mint star­
tolnak az oláhok szemeláttára Siófok 
felé. Az ő gépe útközben Bakony 
felett kigyullad, a gépet leejti, a 
nagy légáramlás eloltja a tüzet s 6 
a gépet a sűrű erdő fáira „fekteti*. 
Mint ül ott a fák tetején fái órán át 
is, kipihenve a borzalmas idegfeszült­
ség fáradalmait stb.

A gép faránál alvó dr Matzék 
Sándor mérnök is felébred. Megbe­
széljük a felszállást, majd ő és a 
pilóta bemennek a faluba, hogy a 
felszállást Wirtz Vilmos pilótával 
megbeszéljék és előkészítsék.

Mire visszatérnek fiammal alapos 
tanulmány tárgyává tesszük a gépet 
s valóságos „szakértőkké* válunk.

Wirtz Vilmos harcteretjárt német 
pilóta megérkezik. Joviális képű, mély 
tűzben égőszemü ifjú. Biztos kéz­
zel tesz vesz a gép körül. Szeretet­
tel, szinte babonás tekintettel simo­
gatja a most felszerelt légcsavart, 
mely a törött helyébe került. Kijelö­
lik a start ós a leszállás helyét. Fe­
jünkre rakjuk a pilotssapkát,’a szem­
üveget s fiam irigy tekintetétől kí­
sérve a pilóta felül a gépre. Még 
egy motorpróba. A gép búgni kezd, 
hatalmas légáramlatot kavar fel maga 
körül. Teljes gáz 1 A gép minden 
izében reszket, szinte ágaskodik, 
próbálgatja nehéz, 15 mázsás testét, 
vájjon felbirja e ? De szárnyait le­
fogja az a 8—10 ember, akik belé­
jük kapaszkodtak.

Pár percig bug a légcsavar, majd 
hirtelen eláll. A motor jó. Aláírom a 
nyilatkozatot, mely szerint önszán­
tamból szállók fel a géppel s sze­
rencsétlenség esetén a vállalatot nem 
terheli felelőség. Kissé különös érzés 
fog el erre. Most már én is felka­
paszkodom a helyemre. Egypár uta­
sítás, lecsatolom magam az üléhez. 
A motor búgni kezd újból, a légcsa ■ 
var hasítja a levegőt ... A gép 
megfordul és futásnak ered. Hogy 
mikor hagyjuk el a földet, pontosan 
nem tudom, de amint kihajolok lá­
tom, hogy a föld sebes iramban sü- 
lyedni kezd alattunk. Tehát emelke­
dőnk az ég felé. A földön minden 
laposodik. Az emberek p irányokká 
lesznek. A startmező zsugorodik, a 
látóhatár pil'anatok alatt órásivá 
szélesedik. A szántóföld különböző 
szinü p »reáliái, mint valami szeretet­
tel szőtt szmirnaszőnyeg vonul el 
alattunk. Lsssankint rajszérüvé válik 
a földön minden. A Duna, a csa­
torna fénylő szalagjai, az utak sze­
szélyes kenyarulatai, a község utcái, 
házai, temploma, katonai térkép be­
nyomását teszik. Apró fekete, tarka 
pontok egy kerek világító folttal bá- 
mu'nak felénk : É nbsrek.

Valami megmagyarázhatatlan ér­
zés fog el, amint végtelen könnyű­
séggel olt lebegünk az irdátlan mély­
ség fölött. Alig hagytuk el a közsé­
get, már ott fénylik előttünk a Bara 
kereu fénylő tükörlapja. És Baja a 
maga kőhalmazával, benne ezer ős 
ezer törtető, tülekedő, nagyratörő 
lakójával, akik álmodnak és csalód­
nak, hisznek és kétségbeesnek, sze­
retnek és gyűlölnek, táncolnak, mu­
latnak, vagy nyomorognak, ott terül 
el alattunk tenyérnyi területen. A 
sok érzés most ott zsugorodik össze, 
sima térképszerű rajzvonalakká.

Mily kicsinyesnek, nevetségesnek 
tűnik fel innen a magasból az élet­
küzdelemnek, harcnak csúfolt sem­
miség ?

Ott a Déri-kert, mint egy gyönyörű 
szőnyeg, a vasúti állomás a maga 
kuszáit, fénylő sinhálózatával s mint 
valami pókháló központból kiágaz­
nak belőle a végtelenbe vesző fénylő 
pókhálószerü sínpárok, A Duna hídja 
mintha csak a katonai térkép kon­
vencionális jele volna. A Kamarás- 
duna, különös zöld színben ott hú­
zódik el alattunk, rajta fénylő vonal* 
kákkal : csónakok. A Nemzeti Szál­
loda kivilágított terasszá, mellette 
apró négyszögek : a bérautók A ró- 
kusi temető apró tarka négyszögei, 
a Tóth Kálmán park, felejthetetlen 
szép látványt nyújtanak.

Még egy forduló I A kaszárnya 
udvarán egy szakasz áll Riódéban,
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Egészségügyi \
Lázár Sámuel cég 1

a “i rri orvosi rendelésre. — Gyermekágy előtt és után, gyomor- és bál- 
iackntnk sülyedés, vándorvese, has és kőldőksérv, méhtűlyedés, lógó bee 
lUdlVUlUIV eseteire és hasfali műtétek után.

Mértékrendelések a leggyorsabban és legpontosabban készülnek

(ötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon : 272
egy fehér pont guiu ki a konyhából: 
a szakácsot is érdekli a repülés. O.t 
terül el a maga kirajzolt utcáival, 
tereivel, házaival a város k terített 
térképe. Az egészet egyszerre látom, 
olyan mint egy mozaik kép A pilóta 
nyugodt, biztos, kimért mozdulatai, 
a biztonság érzetét keltik az ember­
ben. Mester fogásainak a gép vakon 
engedelmeskedik. A fordulatok, a 
szélokozta billegés, a kéj soha nem 
tapasztalt érzését lopják a lelkimbe.

Bátmonostor felé indulunk, Figye 
lem a lakásom. Valóban ott van. Pi­
ros pongyola vil ágit az udvar köze­
pén, körülö'te apró pontocskák, hite­
getek . . . Mire a feltámadt érzések 
gondola'ok elhalványulnak lelkemben, 
már a csatorna felett lebegünk. Mész 
sziről 4 tűz jelzi a leszállás helyét. 
Oldalszelet kapunk. Megbillenünk, 
de a pilóta mozdulatára már újból 
vízszintesen sikiunk a leszállás helye 
felé. A tárgyak nőnek, olyan az ér­
zésünk, miotha főid felénk rohanna, 
Szinte összeütközéstől tartunk.

Sajnálni kezdem, hogy már vé­
ge lesz, hogy újra visszakerülünk 
börtönünkbe, a sáros, poros, tüleke­
déstől hangos földre.

Pár pillanat még s már a futóké 
rekünk éri a földet, az összeütközés­
től újra fellendülünk, de a következő 
pillanatban már gutu'.unk a főidőn. 
Amikor a gép megáll, nézem a fiam 
mosolygó arcát s boldog melegséggel 
fut át rajtam az érzés:

Én mégis a földé vágyóit! . . .
És ez természetes is, hiszen 

Schmoll repülővel kattogtunk oda 
fenn, pedig ott ninczen por, hogy 
szükség volna a Schmoll pasztára, 
mint ide lenn ezen a sáros, poros 
földön.

Oda fenn az ember lelke is vala­
hogyan megtisztul, minden paszta 
nőikül is. Tsláu azért mert közelebb 
vagyunk az Istenhez? De nem a 
távolság csökkenése, harem a ve 
szedetem közelsége miatt.

Táltos.

SPORT.

Corlnthián dijmérkőzós.
A Budapert—Sport Egyésület a 

bajnoki befejezése után külföldi útra

indul Cschszovákiába. Első állo­
mása Konáron, hol e hó 24-én 
kellett volna játszania az ottani Co 
marnó P. C vei, Ezt a mérkőzést 
elhalasztotta, hogy 24 én Baján le 
játszhassa Corlnthián dijmérkőzését 
a Bijai Turullal. A Turul a szé­
kesfőváros közigazgatási tisztviselő­
iből álló Budapert Sport Egyletet a 
szokásos sporbarátság megnyilvánu­
lását meghaladó meleg fogadtatás­
ban részesi i. A mérkőzés iránt 
uagy érdeklődés mutatkozik. A Tu 
rul vezetősége gondoskodik arról is, 
hogy vasárnap Baján lejátszódó 
ritka sp jrteseményről a környék is 
értesü jön és a vidék sportkedvelő 
közönsége is megjelenhessen Ma­
gyarország múlt évi amatőr baj 
nokcsapitémk Corinthián dijmér 
közősén.

Mcsonszentjános, Nagyvázsony (állat) 
Nova, Pász'ó (állat), Riese, Sajószt- 
páter, Szászvár, Szob, Tiszacsege, 
UjszáBz, Vác, Zalasztgróf, Zákány.

28 Kedd : Balassagyarmat (kirakó), 
Dunapataj (kirakó), Gesztély, Kölesd, 
Nagyharsány, Nagyvázsony (kirakó), 
Ráckozár.

27. Szerda: Ajka, Dombóvár, Er- 
dőcsokonya, Felsővadász, Karád, Kő- 
rösladány, Nagyberki, Nagykonyi, 
Olaizliszka, Rum, Szabadsztkirály, 
Tiszakarád, Táiya.

28. Csütörtök: Kisbér, Lajoskomá- 
rom, Nagy káló, Nemeshetás, Niráb 
rány, Tajoskál, Vép

29 Péntek : Harka, Tápiószele.

Laptolajdonos : UJ Elet nyonds r. I.
Fsleífi« kiadó él kiadóhivatal .eseté :

Kránitx István.

A kir. bajai jbíróság mint tkri hatóság. 

3474 tkvi 92-t. szám.

Árverési
hirdetmény-kivonat.

Ifj. Varga Ferenc és neje Török Mária 
és a o.iatlakozottaknak kimondott Bank 6» 
Kereskedelmi R.-t bajai cég végrehajtatok - 
nak Pataricza András (nős Tomity Amá­
liával). végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság az újabb árverést 16 q 42 kg 
búza és 3400 P, tőkekövetelés és járulé­
kai behajtása végett a bajai kir. járásbí­
róság területén levő Felsőszentiván köz­
ségben fekvő, s a folsőszentiváni 939 sz. 
betétben A I. 1—2 sorsz. 876, 876 hrsz. 
alatt foglalt 629 nógyssögöl területű ház, 
udvar és szántónak Pataricza András (nős 
Tomity Amáliával) nevén álló fél részére 
1000 P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1928. évi jun. hó 26. napján 
d. u. 3 órakor Felsőszentiván községházá­
nál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kiki­
áltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. 
$ ában meghatározott árfolyammal számí­
tott óvadékképes értékpapirosban a ki­
küldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
előleges bírói letétbe helyezésről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni (1881 : 
LX, t.-c, 147., 150., 170. §§ ; 1808 : LX. 
t.-c. 21 §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kiki­
áltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészíteni (1908 : XL1. 26 §.)

Baja, 1928. évi márc. hó 27 napján. 
Nagy Miklós sk. kir. járásbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül :
Varga kiadó.

t/rival a uárr.űbft. OflIR i I.KIixu*.vi u wui von ve. auiu i___i vi

jó karban levő

szőII5 eladó.
Bővebbet Rózsa-nyomda.

Baja, Katona József utca 3. szám 
(volt gőzfürdő épület.)

MOZI.

— Salamon Béla '.föllépése iránt 
olyan érdeklődés nyilvánult meg, 
amely méltó a kabaréjátszásnak ah­
hoz a művészetéhez, amit Salamon 
Béla egy nagyszerű társulata repre­
zentál. Az egyre fejlődő magyar bo 
hózaí-irod.ilomnak legpompásabb da 
rabjait hozza magával Salamon Bála, 
aki önálló egyéniségével a legfino­
mabb humort képvisel. Az elmúlt 
színházi évad óriási sikerei Nóti Ká­
roly nak öt ragyogó bohózata : .Majd 
a jegenye“, „A nyúl", ,A motor“, 
„A cég arája*, »Az évforduló“ Nagy 
Endre uj politikai Bethlen-tréfnja „ A 
légy“. ,A talbót ügy* egy sereg 
tréfa, móka, szatíra, konferanszi fogja 
felejthetetlenné tenni a Terézköruti 
Színpad bajai vendégjátékát.

Vásárok.
23. Szombat: Dötnsöd (kirakó), 

Makó (állat), Szarvas (ló).
24 Vasárnap: K. K. Dorossma, 

Kisújszállás, Makó (kirakó), Nagykő 
rős, Szarvas (kirakó), Székesfehérvár 
(24—25), Visegrád (cs. kirakó).

25. Hétfő: Balassagyarmat (állat), 
Barcs, Bánoksztgyörgy, Csorna, Du­
napataj (állat), H.-böszörmóny, Igái, 
Kiskomárom, Komárom, Körmend, 
Mándok, Mezőkövesd, Mohács, Mozgó

Eladó autó.
Benz gyártmányú 6 személyes 
nyitott karosszériával, kevés’költ- 
séggel átalakítható 1 és fél ton­
nás teherautóvá, kis benzinfo­
gyasztással, kifogástalan, üzem­
biztos állapoiban, uj gumónk­
kal olcsón megvehető. 
BLÜCHER autóbusz-vállalat 

Katymár.

ügyes, varrásban Önálló

varróleány
Cimakindóban.

úri családnál 
Baján állástejaro no

keres. Kitünően főz ás takarít, értel­
mes, középkorú, szolid nő, aki már 
éveken át hssonló alkalmazásban 
volt. Ajánlatokat a munkakör és a 
fizetés megjelölésével a kiadóhivatalba 
kér „Bejáró nö“ címre, mert jelenleg 
egyik közeli faluban tartózkodik.

R E M I |N G T O
Írógépek, elismert legjobb minőségben.
gp8BT 18 havi részletfizetésre. 'TSWi

N
Képviselet: F/änkel és Horváth-nái.

teherautók, a legmegbízhatóbb. Kevés üzem­

anyag, ízléses kivitel, kegverö fizetési 

feltételek. Részletes felvilágosítást nyújt 

és a kocsi megtekinthető a képviseletnél :

Safir Józsefiül
Baja, Tóth Kálmán-ucca 19. szám.

Telefon : 381.

Komoly érdek ődőt útra 
viszek

RENAULT
automobilok,
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Baján a Galamb utca 10. számú
báz eladó.

Bővebbet : Horváth István 
sekrestyésnél

va rrógép Burgonya
j • _ _ nlnonhH mini Knrolcsóbb mint bárhol

1 ozs$i KI ha
ele bsvAlt jó minőségben 

'■fíedrezó'fije/ésife//éfe/eA
Gammmmmmmmmmmmmmm ■ ii i .... ■■■ ... 1 ■■
BINDER VARRÓGÉP. wmr - .
* * 3 Z V é NVTÁRSA» AQ» M ál I 8 SI PBaja, Erzsébet kir utca 10 ” viiuboiüb

kitűnő minőségű kézzel váloga- 
tolt egészséges áru

Stein burgonyakeresk.

Csónak
6—8 személyes, teljesen jókar- i 
ban, elutazás miatt sürgősen

eladó.
Cim a kiadóban.

Négy évi gyakorlattal biri tisztvise- j 
|6nő ki a könyvelésben, levelezésben 
és gépírásban teljes jártassággal bír

állást, keres.
Szives megkereséseket a kiadóhiva­
tal továbbit. Pénzlárr o tnci állást is 

vállalna óvadékiak

Eladó ház.
Kígyó ucca 29 szón u ház st; bad 

kézből eladó.
Érdeklődni ugyanott.

Ruházati cikkek :
Legolcsóbb vásárlási forrása
VT 7 - 1 -1---------VV t‘ 1 ClJÍl01

Patak ncca 7«

Lőrinc
rtfcekeieskedése Erzsébet királyné ncca 6

r ^Ngoi^áSatottarf

Junius 1 8 !ó! juniug 25
reggel fi. v óráig és vas&roap 

délután nvitva
Gyarmati Emi! 

dr Makrai László
gyógyszertár».

RÖPÖSARUK:
Legnagyobb választék, 

iegkedve-ísőbu árak.
Welchner Lőrinc
Srssébet királyaí-ucca 6, az.

mwwvwwvwwmiww

Staüffer
docozos emeníháli a legjebb

Kapható mindenhol!
F 6 1 e r a k a t :

Krausz Testvérek Utódánál

pesték jó, olcsón
i
4

r!p m
.y au

csak
áo<*zos Ernő

S2akliziet. ben Baja, Erzielet királyné-u. 5 sz. Telefon 85.

0 aj- és zuma cfsstok minden színben, lino eum és bo­
rostyán pédícfrstrk, parkettbeemztö és fenyesito. sárga 
e? fehér viísz, pofiin parkettkefék nagy választékban. 
Napyt- karitáí-ho?": Brúnóim, terpetin, benzin, sósav, szóda, 
szíppan, UgkÖ, sikcike n és mindenféle háztaitási cikkek. 
Amerikai légy- rovandó!* Amerikai Impregnált fémcipö- 

és tutortisztiio ruha Saian fertőtlenítő.

Csónakfesték és csónaklakk
a legjobb minőségben.

I

Opel Autók J R >yal Enfield
Norton j Supel Excelsior

D. K. W. motorkerékpárok és cso’nakmotorok

REMINGTON
írógépek.

Kerékpárok Varrógépek
Gramofonok

Tényleges garancia me lett, legolcsóbbtn kedvező 
részletfizetésre

Frankéi és Horváth - nál
Budapesti-ut 15. szám.

Első Magyar Gazdasági gépgyár R. T.
udapest, VI. Váci ut 19.

ujszerkezetű cséplőgépéi a legjobbak,

rce;'acélkeretesek 
mert eredeti svéd kettős sorú 

önbeálló, golyós csap­
ágyakkal bírnak 

mert tisztító/'elületeik rendkí­
vül nagyra méretezettek 

mert legtökéletesebb cséplési 
eredményt szolgáltatják 

mert könnyű súlyúknál foqx . 
bármely traktorhov a .> 
Teálmazhatók

FOKOSON TRJp)^
a gazda univerzális erőgépe
csépel szánt vonlát

olcsó
könnyen kezelhető 
keveset fogyaszt

Előnyös feltételek mellett szállítja :
Autorizáit Ford képviselet

Aufémobíl és Traktor Kereskedelmi R. T.
Budapest VIII. Rákóczi-ut 19.

Kerületi képviselet *

Salamon Sándor, Baja.

,Ű
I

I
ti OícBóés f nyes temetéseket rendez |

a

íweis elviselés
temetkezési vállalat.

I Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász­
kocsi ; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.

I

12

II Slüar jő könyvedet olvasni?
Még részletre is kaphat 

az „UJÉLET“ R. T.-nál Baján. II
Nyomatott as Dj Klet r. I. könyvnyomdájába Baja.


